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2013年1月高等教育自学考试全国统一命题考试

财务报表分析（二）

课程代码：00806
考生答题注意事项：

1. 本卷所有试卷必须在答题卡上作答。答在试卷和草稿纸上的无效。

2. 第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。

3. 第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0.5毫米黑色字迹笔作答。

4. 合理安排答题空间，超出答题区域无效。

                              第一部分 必答题
一、单项选择题(本大题共20小题。每小题l分，共20分)

    在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的．请将其选出并将“答题卡”

    的相应代码涂黑。未涂、错涂或多涂均无分。

1．公司向股东提供财务报告的最短报告期是

  A．年度    B．季度    C．月    D．周

2．规范公司制企业组建的是

  A．会计职业团体          B．公司法

  C．国际会计准则委员会    D．联合国

3．所有者权益中，不由母公司股东持有的部分叫做

  A．少数股权    B．资本公积

  C．股东权益    D．贷款人

4．证券交易规则

  A．可供所有公司选择实施      B．仅供上市公司选择实施

  C．仅对上市公司具有强制性    D．对所有公司都具有强制性

5．权责发生制

  A．仅适用于现金流量表          B．适用于利润表和资产负债表

  C．适用于现金流量表和利润表    D．仅适用于利润表

6．当X集团公司拥有Y有限责任公司83％投票表决权时，Y公司是X集团的

  A．固定资产投资    B．联营公司

  C．子公司    D．母公司

7．股本溢价是

  A．一项非流动负债    B．股本的一部分

  C．准备金的一部分    D．权益的一部分

8．造成应税利润与会计利润不一致的原因是

  A．递延税款    B．所得税  

  C．公司税      D．资本利得税

9．递延所得税负债是

  A．将要在12个月内支付的税金     B．将在12个月以后的期间支付的税金

  C．已经支付的税金    D．已经核销的税金

10．董事会报告

  A．主要依据公司法的要求编制

  B．不要求进行年度审计，也不要求审计师对其与公司财务报表间的差异予以关注

  C．需要依据会计准则编制

  D．不需要依据公司法和会计准则编制

11．每股盈余是指

  A．向普通股股东支付的每股股利

  B．向优先股股东支付的每股股利

  C．普通股股东的每股可获利润

  D．普通股股东和优先股股东的每股可获利润

12．资本结构衡量的是

  A．负债总额    B．负债利权益总额

  C．权益总额    D．负债和权益的关系

13．反映每l元运用资本能产生多少销售收入的指标是    

  A．资产周转率    B．销售利润率

  C．资本报酬率    D．存货周转率

14． 某股票账面价值0．5元，市场价值l．20元，每股股利0．12元，每股盈余(EPS)0．

    45元，股票获利率是

  A．10％     B．26．67％

  C．37．5％  D．41．67％

15．下列不受创造性会计影响的项目是

  A．银行存款    B．存货

  C．准备金      D．非流动负债

16． A公司向银行申请了贷款，银行对其进行财务预警分析，A公司所得“Z”分为6.4，

   银行应

  A．拒绝向其贷款

  B．向公司发放尽可能多的贷款

  C．通知监管部门

  D．分析其他指标，判断公司财务是否健康

17．没有在利润表中反映的未实现利得将列示在

  A．收益和损失确认报告    B．股东权益变动表

  C．现金流量表            D．审计报告

18．非控股股东权益是指    

  A．当A公司拥有B公司50％以下股权时，B公司其他股东的权益

  B．当A公司拥有B公司100％股权时，B公司其他股东的权益

  C．当A公司拥有B公司10％以下股权时，B公司其他股东的权益

  D．当A公司拥有B公司50％以上、100％以下股权时，B公司其他股东的权益

19．折旧是指

    A．固定资产可销售价格的增加    B．固定资产可用经济寿命的降低

    C．固定资产可销售价格的减少    D．固定资产可用经济寿命的增加

20．一个公司国际化的含义是

    A．有很多子公司              B．有很多员工

C．在多个国家从事经营活动    D．有很多工厂

仔细阅读下面案例并回答二、三题。    

                              CM集团

CM集团是l995年成立的移动通讯公司，并在近年发展成为中国最大的移动通讯服务供应商，拥有全世界最大的通讯网络和全世界最大的移动通讯服务基地．该公司旗下有超过70个子公司和孙公司，其中的大部分都是100%持股，另外还有3家联营公司和l家合营公司．该公司对运用资本的定义为总资产减流动负债．

    经审计的会计报表按照国际会计准则编制，主要内容摘录如下：

CM集团截至l2月31日的合并资产负债表    2011年    2010年

                                    (单位：百万元)  (单位：百万元)
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二、本题包括第21—23小题，共20分。   

2 1．结合案例数据，分析资产负债表和现金流量表中现金及现金等价物金额，并说明该。

    指标在这两张报表之间的勾稽关系。(8分)

22．结合案例，解释上述两张报表哪一张更为可靠。(6分)   

23．结合案例数据，列出资产负债表中无形资产项目的金额，并解释无形资产的含义帮

    构成。(6分)   

三、本题包括第24—25小题，共20分。

24．计算并简要评价两个年度的资本现金报酬率(要求列出计算公式，计算结果保留到

    小数点后两位)。（10分)    

25．计算并简要评价两个年度的现金利息保障倍数(要求列出计算公式，计算结果保留

到整数位)。(10分) 

第二部分  选答题

    (本部分包括四、五、六和七题，每题20分。任选两题回答，不得多选。多选者

只按选答的前两题计分，共40分。)

四、本题包括第26--27。小题，共20分。

26．简述公司法的重要性!并说明根据公司法的规定，董事会在财务报表的编制和列报

    方面的作用和职责。，(10分)

27．MNO集团在同一个行业收购了下列公司的股份，简要说明在MNO集团的报表中，

    这些收购应如何体现。

    (1)第一家公司10％的普通股(2分)

    (2)，第二家公司60％的优先股(2分)

    (3)第三家公司30％的普通股(2分)

    (4)第四家公司70％的普通股(2分)

    (5)第五家公司100％的普通股(2分)    

五、本题包括第28—29小题，共20分。

28．解释下列项目的具体含义、在财务报表的列报方式及金额的确定。

    (1)支出准备(8分)

    (2)可赎回优先股(8分)    

29．某公司拥有资产24354百万元，、负债l2920百万元，发行股份6 720百万份(每股

    面值为1元，每股市值为2．25元)。计算该公司的资本市值。(4分)

六、本题包括第30—31小题，共20分。

30．下列举下列报表使用者可能关注的财务比率类型，并解释原因。

    (1)雇员(5分)

    (2)债权人(5分)

31．某公司财务报表的期末余额如下所列：

    应收账款    140．25百万元

    应付账款    103．65百万元

    存货        45．45百万元

销售收入    652．35百万元

    销售成本    315．3百万元

    计算经营周期，并对计算结果进行评价(一年按365天计算，列出计算过程，计算

    结果保留到整数位)。(10分)

七、本题包括第32一33小题．共20分。

32．分析当前会计准则趋同的主要动因，并说明各国际组织为促进趋同所做的努力·(10分)

33．解释什么是SWOT分析，给出各分析要素的例子，并说明SWOT分析的实施时间。

(10分)
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